

支持创建革命老区共同富裕先行示范区 丽水银行业保险业要这样干

本报讯(记者 陈春 通讯员 胡雪倩 曹继武)日前,丽水银保监分局、丽水市发改委联合出台《丽水银行业保险业支持创建革命老区共同富裕先行示范区的指导意见》(以下简称《指导意见》),提出5方面、13条举措,助推丽水红色文化繁荣、环境优美、基础设施完善、产业发展兴旺、居民生活幸福、社会和谐稳定。

《指导意见》提出完善支持革命老区发展金融服务体系。构建多元化、广覆盖的金融机构体系,积极引进优质商业银行、保险公司,结合红色资源分布情况优化网点配置,倾斜金融资源支持红色资源价值转化;结合数字化改革提升金融服务质效,通过数字化改革改善用户体验,用好浙江省金融综合服务平台丽水专区,结合革命老区共同富裕先行示范区创建搭建特色应用场景;构建敢贷愿贷能贷会贷机制,结合革命老区共同富裕先行示范区创建的产业发展方向、金融服务重点,合理设置风险容忍度,落实尽职免责机制,强化正向考核激励,做好资源保障。

针对革命老区重点产业,《指导意见》要求探索“一业一策”金融支持。助力革命老区“双招双引”,建立与“双招双引”相适应的服务体系,用好用足人才科技金融支持政策,完善青年创业金融支持体系,推广“青创贷”等产品;全链条支持生态产业发展,积极对接生态工业五大主导产业集群,落实金融服务制造业高质量发展要求,深化生态产品区域公用品牌金融服务,支持地理标志富农集成改革试点;完善金融与产业、项目对接机制,加强信息互通共享,有效对接和支持革命老区重要产业发展和项目建设。

在创新绿色金融服务,盘活革命老区“绿色资

产”方面,《指导意见》也提出了具体举措。包括积极推进丽水气候投融资国家试点工作,加大对低碳产业发展、高碳产业转型、理论技术创新攻关金融支持,开展碳排放权等环境权益融资业务,创新推广“碳贷贷”等碳属性金融产品,推动碳汇金融发展;深化金融支持生态产品价值实现模式创新,拓宽生态抵(质)押贷、生态信用贷等产品适用场景,完善“碳普惠+生态信用”机制,全力做好百山祖国国家公园生物多样性保护金融保障。

《指导意见》加强了乡村振兴、小微企业等重点领域金融支持。助推山区县跨越式高质量发展,上下联动围绕山区县主导产业、特色产业培育等提供优惠金融政策,持续推广“农户家庭资产负债表融资模式”,大力支持景宁县走山区县高质量发展共同富裕特色之路;保障重大基础设施项目建设金融需求,有效满足县域重大项目、民生项目等信贷需求,积极支持未来乡村和未来社区建设;小微金融激发创业致富潜能,提升首贷户、信用贷款占比,用好“连续贷+灵活贷”等机制,降低企业融资成本,支持“缙云烧饼”等富民产业发展,助力小微创业群体增收致富。

《指导意见》还特别提出要优化革命老区保险服务提升民生保障。发展普惠型保险强化革命老区公共服务,完善专属商业养老保险试点工作,实施“浙里惠民保”长期护理责任试点工作;充分发挥保险防灾减灾功能,开展巨灾保险试点工作,探索全产业链风险保障,发展绿色农业保险等区域特色保险,提高水稻保险、林木保险等覆盖面,夯实革命老区农业产业发展风险保障。

助力春耕备耕季

农行丽水分行金融“春雨”润茶园



农行丽水分行客户经理在茶园调研。 通讯员 陈春林 摄

本报讯(通讯员 王思豪)春日渐暖,草长莺飞,又到一年春耕季。对于茶农来说,施肥、除草、补种茶苗、加固排水沟等工作都需要大量资金投入,这也成了不少茶农的难题。在全国茶产业发展示范县——丽水市松阳县,茶农徐先生也碰到了类似的情况,好在中国农业银行松阳县支行及时伸出援手,帮他解决了难题。

徐先生介绍说,松阳县种植茶叶的历史最早可以追溯到三国时期,凭借优越的历史和自然条件,茶产业一直受到当地政府的精心培育,是松阳农业第一支柱产业,目前全县40%的人口从事茶产业,50%的农民收入和60%的农业产值来自茶产业。他自己也承包了240亩老茶山开发种植茶叶,每年可以实现销售收入200余万元。

“因为去年旱的厉害,造成茶叶减产,对茶树也造成了一定损害,今年我准备对茶园进行改造,加装喷灌设备,这样抗旱能力会大幅提升。”徐先生解释了他改造茶园的初衷。但资金不足的问题也随之而来,他相算了一下人工、设备等费用以及化肥等常规支出,一共需要资金约170万元,即使把积蓄都拿

出来,缺口也在100万元以上。

眼瞅着采茶季就要到了,资金难题让徐先生一阵烦闷,无意间,他看到了农行“惠农e贷”的产品宣传,便抱着试试看的心态,拨通了上面的电话。没想到,客户经理了解情况后,马上与他约好时间赶到了茶园实地调查,给出了融资建议,耐心解答了他关心的贷款年限、利率、还款方式等事项。更让徐先生惊喜的是,客户经理还贴心带来了贷款申请资料,现场办公,减少了他来回奔波的负担。

没几天,客户经理给徐先生打来了电话,通知他去签合同。看着资金到账的短信,徐先生的喜悦之情溢于言表:“农行充分考虑了我的诉求,110万元贷款一次性给我授信3年。有了资金支持,我相信茶园今年一定会迎来一个丰收季。”

据悉,今年以来,农行丽水分行立足服务“三农”职责使命,全力服务春耕备耕,截至3月13日,该行涉农贷款新增超31亿元,其中惠农e贷增长2.9亿元,为包括松阳茶叶在内的地方特色产业带去了金融“春雨”。

只此青绿 不负春光

建行丽水分行支持茶产业发展助力乡村振兴

本报讯(通讯员 胡琪盛)一帘新雨后,人间又逢春。在春雨滋润下,茶树孕育出一个个嫩绿的新芽。雨水节气刚过,松阳、景宁、龙泉、莲都等地首批春茶开采了,采摘期比往年提前了一周时间。茶农们一大早就上山,用勤劳的双手采摘春天的希望。茶叶加工户紧随其后,成群结队上山收茶青鲜叶,有的茶叶电商还在茶园里做直播,茶园热闹得像过节一样,丽水几万亩茶园迎来新的采摘季。

“嫩绿嫩绿的真诱人!今年鲜叶的质量好,收购价比去年上涨了。”“没问题,你这片茶园的鲜叶我全包了,先把定金转给你,收购款日清日结不拖欠。”景宁族自治县的茶叶加工户李老板跟茶农“谈判”底气十足。随着疫情形势好转,今年春茶订单增加了不少,上个月建行200万元贷款批下来了,支付更新设备的欠款,还为收茶青备足了资金。茶农老钟对“谈判”结果也很满意,在建行资金支持下,加大茶园投入,鲜叶品质好、产量高,收购价又上涨,今年肯定有好的收成。

在浙南茶叶市场里,拥有50万粉丝的茶主播小陈卖力直播,为全国各地的茶友推销新鲜出炉的春茶,直播画面以茶园采摘场景为背景,直播间粉丝猛涨,销量大增。松阳县像小陈一样的茶叶电商有1000多家,网络销售额逐年增长。为解决茶叶电商融资问题,针对该群体轻资产的特点,建行丽水分行加强与政策性担保公司合作,降低准入条件,拓宽担

保渠道,推出松阳“茶商贷”系列产品,目前已累计发放贷款1860万元。“贷款不用抵押,利率低,支用灵活,专门为我们量身定制,太感谢了!”“现在资金充足,直播销售的效果越来越好,交易额比去年翻一番。”小陈信心十足。

“明前茶,贵如金”茶叶品质讲究时令,茶叶生意讲究时机。为不误农事、不误农时,春节过后丽水分行开展“金融春雨”行动。组织金融服务队进村入市送货上门,优先满足茶农户购买农药、化肥、农具等农业生产物资的融资需求,支持春耕生产。同时,加强涉农商户、涉农企业、农副市场的走访,解决涉农融资需求,保障农业物资供应,打通农副产品购销渠道。截至2月底,建行丽水分行涉农贷款余额140.8亿元,比年初新增8.5亿元。

丽水市有上千年的种茶历史,茶园总面积接近60万亩,全市茶产业从业人员高达31万人,差不多占农村人口1/3。茶产业无疑是丽水第一农业产业,也是农户增收致富的重要途径。近年来,建行丽水分行为支持茶产业健康发展,把茶产业作为重点支持产业,不断创新信贷产品,针对茶叶种植、收购、加工、销售等全产业链的资金需求,为茶农、商户、茶企等不同经营主体,提供专属的特色产品,并且通过简化信贷流程、拓宽融资担保渠道、减费让利、到期续贷支持等措施,助力丽水茶产业转型升级高质量发展。

珍爱信用记录 享受幸福人生

中行庆元支行开展征信专题宣传教育活动

本报讯(通讯员 吴丽美)为积极践行“征信为民”理念,提升社会公众征信与信用意识,中行丽水庆元支行于3月13日至3月17日组织开展了为期一周的征信专题宣传教育活动。

“信用卡逾期还款、按揭未按时还款、为第三方提供担保,第三方未按时归还贷款等行为都会影响您的征信,请您一定要牢记还款日,在保护个人信息的同时加强个人征信保护。”活动期间,工作人员先后走进园区、市民广场以及周边街道等地,充分结合“3.15”金融消费者权益日开展宣传,宣传内容涵盖征信查询方法、影响征信的因素以及涉及征信修复的电信网络诈骗手段等。

除此之外,中行丽水庆元支行还充分利用营业网点消保驿站提供站点式服务,通过LED显示屏滚动宣传标语,对上门办理业务的消费者进行一对一宣传,极大程度上拓展了宣传面,进一步提高了消费者保护征信的意识。



工行丽水分行

实现二手房“带押过户”资金自动清算

本报讯(通讯员 简诗晓)自二手房“带押过户”业务开展以来,工行丽水分行不断优化流程,提升服务效率,于3月初成功完成资金自动清算业务测试,发放全市首笔资金自动清算的二手房“带押过户”贷款165万元。

二手房“带押过户”模式实现了有抵押的房产交易时,无需提前还贷就能办理抵押转本登记和新设抵押权登记,保障交易资金安全,降低了买卖双方的交易成本,提高了办事效率,激发了二手房交易市场的活力,让市民享受到更便利的贷款服务。

在业务办理过程中,该行发现该业务在按揭贷款发

放后,需联系相关经办人员进行线下转账操作,存在时效性不足的问题,客户体验不佳。为优化业务办理流程,切实提高客户服务体验,该行相关部门多次探讨,成功研发了二手房“带押过户”资金自动清算系统,实现了贷款资金线上清算,省去了线下处理环节,大幅提高了业务办理效率,获得了客户及二手房中介一致好评。

截至目前,该行已累计发放二手房“带押过户”贷款11笔,共1839万元,其中通过资金自动清算系统发放的7笔,共689万元。下一步,工行丽水分行将持续做好个人住房贷款业务优化,为广大市民提供更方便快捷的金融服务。

中信银行杭州分行

为企业全面注册制改革答疑解惑

本报讯(通讯员 钟信)近期,沪深主板开始接收主板新申报企业申请,意味着我国全面注册制时代正式拉开序幕。借此重大资本市场改革契机,近日,杭州临安组织开展了一场大型上市培育动员暨全面注册制培训活动。自了解到全面注册制改革信息后,临安区发改局(金融办)第一时间联络中信银行和中信证券,希望能借中信“联合舰队”的金融智慧力量,为区内企业针对全面注册制改革答疑解惑。

此次活动,临安共有50家企业、21个部门平台、18个镇街前来参加,是一场全方位、多层次、立体化的全区性培训活动。活动现场邀请了经济研究员前来授课,旨在推进临安企业利用资本市场质效,加快当地企业上市培育进程。

据悉,自2017年来,临安深入贯彻落实浙江省、杭州市“凤凰行动”计划实施,并结合区内“产业强区”战略定位,紧抓特色产业、健全服务体系、加大培育力度,提出了具有区域特色的“天目凤凰”孵化行动。2017年至今,临安新增上市公司5家,全区现有上市公司13家(含1家香港上市),新三板挂牌企业11家(含创新层3家),浙江股权交易中心挂牌企业38家。截至2022年末,临安全区上市公司总市值达2043亿元,其中有5家上市公司市值破百亿。

2023年,临安将升级实施“天目凤凰”行动2.0版,优化“一揽子”上市扶持政策,完善“一体化”上市专班制度,健全“一站式”上市服务体系,为临安企业提供更全面、更精细、更贴心的上市培育服务。